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FICHA TÉCNICA

Markestrategia es una firma encuestadora
fundada en 2011. Desde entonces ha
participado en todos los procesos
electorales de la República Dominicana.

Su director es Guillermo Mateo, estadígrafo
con maestría en Estadística Económica y
post grado en Procesamiento de Datos del
Centro Latinoamericano de Demografía en
Santiago de Chile.

Profesor por más de 20 años en la UASD
impartiendo estadística general, métodos
estadísticos, inferencia estadística, entre
otros, a nivel de grado. También en la
UNPHU, INTEC, entre otros, ha impartido
estadística y economía matemática a nivel
de grado y post grado.

Guillermo Mateo ha sido consultor externo
de otras firmas, como la Gallup y el CID. Ha
participado, además, en diversos estudios
de organismos internacionales como el
Banco Mundial y PNUD.

Personas inscritas en el padrón de la JCE.Universo:

Nacional.Ámbito:

1,200 encuestados. Nivel de confianza de 95% y error muestral 
nacional de ± 2.8%. El error muestral por regiones es: Gran Santo 
Domingo ± 4.9%; Norte ± 4.6%; Sur ± 6.9%; y Este ± 8.0%. La muestra 
es 76.8% de parte urbana y 23.2% rural.

Muestra:

Estructurado con 23 preguntas cerradas.Cuestionario:

Presencial.Entrevista:

7, 8 y 9 de diciembre, 2023Fecha ejecución:

Empresarios dominicanos.Solicitado por:
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Perfil 
demográfico 
de la encuesta.

 Sexo

48.1%

51.9%

Hombre Mujer



Perfil 
demográfico 
de la encuesta.

 Nivel de estudios Edad

27.8%

18.4%

20.6%

33.2%

18 - 29 años

30 - 39 años

40 - 49 años

50 años o más

2.2%

22.3%

42.5%

28.1%

4.4%

0.5%

No ha estudiado

Nivel básico

Bachillerato

Universitario

Post grado / maestría

No sabe / no responde



Resultados de la 
encuesta nacional



Nota del equipo de Dirección de Markestrategia

Con esta 8va encuesta nacional de opinión
pública, cerramos el año 2023. Para el 2024, hasta
mayo, tenemos programada la ejecución de 6
encuestas nacionales para cubrir hasta el final de
la campaña electoral de la República Dominicana.

Desde nuestra primera encuesta nacional en
enero de este año, la candidatura del presidente
Luis Abinader muestra una tendencia
prácticamente de crecimiento continuo al obtener
un 47.7% en enero y en diciembre obtener un
57.8%; para crecer 10.1 puntos porcentuales en
todo el año. Incluso, la intención promedio del
voto desde julio hasta diciembre ha sido de 55.5%
para el presidente Abinader.

En el caso de Leonel Fernández que ha estado
ocupando el segundo lugar en nuestras encuestas
ha estado bajando desde un 27.0% que obtuvo en
enero de este año hasta un 24.3% que acaba de
obtener en ésta última encuesta del año.

Mientras que el presidente Luis Abinader ha
mantenido una tendencia alcista en todo el año,
en cambio Leonel ha tenido una tendencia a la
baja y desde agosto hasta diciembre ha sido un
periodo de estancamiento.

El caso de Abel Martínez ha sido una tendencia a
la baja durante todo el año. En efecto, en enero
del 2023, Abel Martínez obtuvo un 14.8% y ahora
en diciembre obtiene un 10.9% para perder en
todo el año 3.9 puntos porcentuales. De manera,
que en todo el año 2023, el presidente Luis
Abinader aumentó en 10.1 puntos porcentuales
para terminar el año con un 57.8%; Leonel
Fernández perdió 2.7 puntos porcentuales para
situarse en 24.3%, y Abel Martínez perdió 3.9
puntos porcentuales para situarse en 10.9%.

Los demás candidatos: Miguel Vargas, Guillermo
Moreno, y Carlos Peña no acusaron cambios
significativos en todo el año 2023 y terminaron:
Miguel Vargas con un 1.1%; Guillermo Moreno
1.5%; y Carlos Peña 0.5%.

Además de la intención del voto, en la percepción
de quién cree que va a ganar, entonces los
votantes consideran que Luis Abinader sería el
ganador en un 59.8%, lo que abre la posibilidad de
que Luis Abinader siga creciendo.

En tanto que la percepción sobre Leonel
Fernández es de un 21.2% que cree que podría
ganar, lo que es menor a la intención del voto y
eso podría indicar una baja a la hora de votar.
Finalmente, Abel Martínez baja un 9.7% en la
percepción de ganador.

Y un elemento final es que un 66.8% cree que la
determinación de ganador será en primera vuelta
y un 61.7% dice que ese ganador será Luis
Abinader.

A la luz de estos datos y estas tendencias, se
vislumbra un proceso de una sola vuelta electoral
en las elecciones presidenciales del 2024.
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El presidente Luis 
Abinader anunció el 
acuerdo con 
AERODOM para la 
extensión de la 
concesión de los 
aeropuertos del país. 
Esta renegociación le 
producirá al país más 
de 2 mil millones de 
dólares con un avance 
de 775 millones de 
dólares en los primeros 
6 meses. Con la 
extensión de esta 
concesión, usted 
está…?

59.2%

17.3%

14.8%

5.3%

3.6%

Completamente de acuerdo

De acuerdo en parte

En desacuerdo en parte

Completamente en desacuerdo

No sabe, no responde

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.50+ años
40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

45.7%54.5%60.3%64.9%63.1%64.0%51.6%56.0%60.8%57.4%59.2%Completamente de acuerdo

21.0%23.7%15.0%15.1%14.8%15.0%24.0%17.4%15.9%18.7%17.3%De acuerdo en parte

15.2%14.7%16.4%12.8%15.1%11.7%17.6%14.7%14.3%15.3%14.8%En desacuerdo en parte

5.1%5.7%5.2%5.2%3.8%5.7%3.2%8.1%5.0%5.5%5.3%Completamente en desacuerdo

13.0%1.4%3.1%2.0%3.3%3.6%3.6%3.9%4.0%3.1%3.6%No sabe, no responde 



Considera usted que 
las renegociaciones 
que ha estado 
haciendo el gobierno 
del presidente Luis 
Abinader a los 
contratos que hicieron 
los gobiernos 
anteriores como éste 
de AERODOM y el 
peaje sombra, entre 
otros, son…?

Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.50+ años
40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

51.4%57.3%63.7%60.2%63.6%58.7%56.6%59.0%59.6%60.5%60.0%
Ahora más beneficiosos para el 
país

20.3%19.0%18.4%21.5%16.6%18.6%24.4%21.3%18.1%21.5%19.8%Igual de beneficiosos para el país

13.8%17.5%11.9%11.9%10.8%15.4%11.8%15.0%13.5%12.7%13.1%Menos beneficiosos para el país

9.4%4.7%4.5%4.7%7.5%5.7%2.7%3.6%7.1%3.1%5.2%Nada beneficiosos para el país

5.1%1.4%1.6%1.7%1.5%1.6%4.5%1.2%1.8%2.3%2.0%No sabe, no responde 

60.0%

19.8%

13.1%

5.2%

2.0%

Ahora más beneficiosos para el país

Igual de beneficiosos para el país

Menos beneficiosos para el país

Nada beneficiosos para el país

No sabe, no responde



Cree usted que el 
dinero que va a 
producir esta 
renegociación con 
AERODOM es para 
construir más obras 
como dijo el 
presidente Luis 
Abinader o es más 
dinero para la 
campaña como dijo 
Leonel Fernández?

Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

64.5%

22.9%

12.6%

Para construir más obras

Para la campaña electoral

No sabe, no responde

RegiónEdadSexo

Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.50+ años
40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

54.3%65.9%69.5%61.7%65.8%65.2%58.4%66.5%63.9%65.2%64.5%Para construir más obras

24.6%19.9%23.1%23.7%22.1%20.6%29.0%21.6%23.9%21.8%22.9%Para la campaña electoral

21.0%14.2%7.4%14.6%12.1%14.2%12.7%12.0%12.2%13.0%12.6%No sabe, no responde 



Quien cree usted 
que ganará las 
elecciones del 2024?

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

63.8%54.5%61.9%59.0%61.1%66.8%55.7%56.0%59.2%60.5%59.8%Luis Abinader

10.1%8.1%12.8%6.9%7.8%8.5%10.4%12.3%9.1%10.2%9.7%Abel Martínez

14.5%27.5%17.0%24.7%19.6%19.0%23.1%23.4%19.6%22.9%21.2%Leonel Fernández

0.7%0.0%0.0%0.2%0.0%0.0%0.5%0.3%0.0%0.3%0.2%Miguel Vargas Maldonado

0.7%0.0%0.7%0.0%0.3%0.0%0.5%0.6%0.5%0.2%0.3%Guillermo Moreno

0.0%0.5%0.2%0.0%0.5%0.0%0.0%0.0%0.2%0.2%0.2%Carlos Peña

4.3%0.0%1.3%0.7%1.5%0.4%1.8%1.2%1.1%1.4%1.3%Ninguno

5.8%9.5%6.1%8.4%9.3%5.3%8.1%6.3%10.3%4.3%7.4%No sabe, no responde 

Encuesta nacional
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59.8%

9.7%

21.2%

0.2%

0.3%

0.2%

1.3%

7.4%

Luis Abinader

Abel Martínez

Leonel Fernández

Miguel Vargas Maldonado

Guillermo Moreno

Carlos Peña

Ninguno

No sabe, no responde



Si los candidatos 
presidenciales en el 
2024 fueran: Luis 
Abinader; Abel 
Martínez; Leonel 
Fernández; 
Guillermo Moreno; 
Miguel Vargas 
Maldonado, y Carlos 
Peña, por cuál de 
ellos usted votaría?

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

62.3%53.1%59.2%57.0%60.3%64.0%50.7%54.8%58.6%56.8%57.8%Luis Abinader

8.7%12.8%13.9%7.4%8.3%8.5%13.6%14.1%9.8%12.1%10.9%Abel Martínez

23.2%29.4%19.5%27.2%23.1%20.2%27.6%26.3%22.8%25.8%24.3%Leonel Fernández

0.7%0.9%1.1%1.2%0.5%1.6%0.5%1.8%1.1%1.0%1.1%Miguel Vargas Maldonado

2.2%0.9%0.9%2.2%2.0%1.2%1.8%0.9%1.8%1.2%1.5%Guillermo Moreno

0.0%0.5%0.4%0.7%0.5%1.2%0.5%0.0%0.3%0.7%0.5%Carlos Peña

0.7%0.5%2.0%2.0%1.8%0.4%2.7%1.5%1.8%1.4%1.6%Ninguno

2.2%1.9%2.9%2.2%3.5%2.8%2.7%0.6%3.9%0.9%2.4%No sabe, no responde 

Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

57.8%

10.9%

24.3%

1.1%

1.5%

0.5%

1.6%

2.4%

Luis Abinader

Abel Martínez

Leonel Fernández

Miguel Vargas Maldonado

Guillermo Moreno

Carlos Peña

Ninguno

No sabe, no responde



Si los candidatos 
presidenciales en el 
2024 fueran: Luis 
Abinader; Abel 
Martínez; Leonel 
Fernández; 
Guillermo Moreno; 
Miguel Vargas 
Maldonado, y Carlos 
Peña, por cuál de 
ellos usted votaría?

Voto Efectivo

Encuesta nacional
7, 8 y 9  de diciembre, 2023

60.2%

11.4%

25.3%

1.1%

1.6%

0.5%

Luis Abinader

Abel Martínez

Leonel Fernández

Miguel Vargas Maldonado

Guillermo Moreno

Carlos Peña



Su decisión de 
votar por el 
candidato que 
señaló es 
definitiva o podría 
cambiarla?

Encuesta nacional
7, 8 y 9  de diciembre, 2023

RegiónEdadSexo

Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.50+ años
40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

76.8%82.5%81.8%75.6%80.9%82.2%78.3%75.7%76.7%82.0%79.3%Es definitiva

18.8%15.2%12.3%16.5%12.3%12.1%14.9%20.4%16.4%13.5%15.0%Podría cambiarla

4.3%2.4%5.8%7.9%6.8%5.7%6.8%3.9%6.9%4.5%5.8%No sabe, no responde 

79.3%

15.0%

5.8%

Es definitiva

Podría cambiarla

No sabe, no responde



Si no hubiese un 
ganador en la 
primera vuelta y 
los candidatos 
para una segunda 
vuelta fueran 
Leonel Fernández 
y Luis Abinader, 
por cuál de ellos 
usted votaría?

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

21.7%36.5%25.8%31.4%25.6%25.1%34.4%32.6%26.5%31.9%29.1%Leonel Fernández

67.4%59.7%65.5%62.5%67.6%69.2%57.5%59.0%64.8%62.4%63.7%Luis Abinader

5.1%1.9%5.8%3.5%3.3%1.6%5.9%6.3%5.1%3.3%4.3%Ninguno

5.8%1.9%2.9%2.7%3.5%4.0%2.3%2.1%3.5%2.4%3.0%No sabe, no responde 

Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

29.1%

63.7%

4.3%

3.0%

Leonel Fernández

Luis Abinader

Ninguno

No sabe, no responde



Si no hubiese un 
ganador en la 
primera vuelta y 
los candidatos 
para una segunda 
vuelta fueran Abel 
Martínez y Luis 
Abinader, por cuál 
de ellos usted 
votaría?

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

18.8%30.3%25.1%19.8%19.3%20.2%27.6%28.1%23.1%23.9%23.5%Abel Martínez

70.3%62.1%64.6%67.4%69.3%70.9%60.2%61.4%66.3%65.2%65.8%Luis Abinader

3.6%5.2%7.4%8.4%6.5%4.9%9.0%7.5%6.1%7.8%6.9%Ninguno

7.2%2.4%2.9%4.4%4.8%4.0%3.2%3.0%4.5%3.1%3.8%No sabe, no responde 

Encuesta nacional
7, 8 y 9  de diciembre, 2023

23.5%

65.8%

6.9%

3.8%

Abel Martínez

Luis Abinader

Ninguno

No sabe, no responde



Según su criterio, 
usted cree que las 
elecciones del 
2024 se decidirán 
en primera vuelta 
o en segunda 
vuelta? RegiónEdadSexo

Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

63.0%69.7%64.8%68.6%66.3%67.2%66.5%67.1%65.2%68.5%66.8%En primera vuelta

35.5%19.4%22.4%20.7%22.4%21.9%24.4%23.1%21.3%24.4%22.8%En segunda vuelta

1.4%10.9%12.8%10.6%11.3%10.9%9.0%9.9%13.5%7.1%10.4%No sabe, no responde 

Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

66.8%

22.8%

10.4%

En primera vuelta

En segunda vuelta

No sabe, no responde



Y si es en 
primera vuelta, 
quién cree usted 
que ganará…?

Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

21.4%

61.7%

7.8%

0.2%

0.5%

0.5%

2.1%

5.8%

Leonel Fernández

Luis Abinader

Abel Martínez

Miguel Vargas Maldonado

Guillermo Moreno

Carlos Peña

Ninguno

No sabe, no responde

Hombre Mujer
18 - 29 
años

30 - 39 
años

40 - 49 
años

50+ 
años

Gran Sto. 
Dgo. Norte Sur Este

Leonel Fernández 21.4% 23.9% 19.1% 23.7% 23.1% 20.6% 19.1% 25.2% 17.3% 26.1% 16.7%
Luis Abinader 61.7% 60.7% 62.6% 59.0% 58.4% 68.0% 61.8% 63.5% 62.6% 54.5% 64.5%
Abel Martínez 7.8% 7.5% 8.2% 10.2% 9.5% 5.3% 6.5% 4.0% 10.5% 10.0% 7.2%
Miguel Vargas Maldonado 0.2% 0.3% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4%
Guillermo Moreno 0.5% 0.5% 0.5% 0.9% 0.9% 0.0% 0.3% 0.2% 0.4% 0.0% 2.2%
Carlos Peña 0.5% 0.7% 0.3% 0.3% 0.0% 1.6% 0.3% 0.7% 0.4% 0.0% 0.7%
Ninguno 2.1% 2.1% 2.1% 1.5% 2.3% 1.2% 3.0% 3.2% 1.1% 1.9% 2.2%
No sabe, no responde 5.8% 4.3% 7.2% 3.9% 5.9% 3.2% 9.0% 3.2% 7.6% 7.6% 5.1%

Total
Sexo Edad Región



Considera usted 
que el 
presidente Luis 
Abinader está 
haciendo las 
cosas...? RegiónEdadSexo

Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

13.8%12.3%13.2%8.6%13.1%12.1%10.4%10.2%9.8%13.5%11.6%Muy bien

58.7%57.3%60.5%62.0%60.8%63.2%57.9%59.0%62.6%57.7%60.3%Bien

21.7%19.9%15.9%21.5%16.6%15.4%23.1%22.5%18.6%19.8%19.2%Mal

3.6%8.1%6.1%5.7%5.8%8.1%5.4%5.1%5.9%6.1%6.0%Muy mal

2.2%2.4%4.3%2.2%3.8%1.2%3.2%3.3%3.0%2.9%3.0%No sabe, no responde 

Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

11.6%

60.3%

19.2%

6.0%

3.0%

Muy bien

Bien

Mal

Muy mal

No sabe, no responde
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Usted cree que 
el presidente 
Luis Abinader 
lleva al país por 
el camino 
correcto o 
incorrecto? RegiónEdadSexo

Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

69.6%63.0%68.8%68.6%70.9%70.4%61.5%66.5%68.7%66.9%67.8%Por el camino correcto

22.5%31.8%25.1%25.9%21.6%23.9%33.9%28.4%24.2%28.4%26.3%Por el camino incorrecto

8.0%5.2%6.1%5.4%7.5%5.7%4.5%5.1%7.1%4.7%5.9%No sabe, no responde 

67.8%

26.3%

5.9%

Por el camino correcto

Por el camino incorrecto

No sabe, no responde
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De manera 
general cómo 
evalúa usted la 
gestión de 
Gobierno del 
presidente Luis 
Abinader? RegiónEdadSexo

Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

13.0%11.4%9.9%8.4%10.3%11.7%10.9%7.8%9.6%10.4%10.0%Muy buena

58.7%57.3%60.8%62.2%62.8%61.5%57.0%59.0%62.4%58.2%60.4%Buena

20.3%20.9%20.9%22.7%17.3%19.4%24.4%25.7%19.6%23.4%21.4%Mala

5.8%7.1%4.5%3.5%4.8%5.7%4.1%4.5%4.5%5.0%4.8%Muy mala

2.2%3.3%4.0%3.2%4.8%1.6%3.6%3.0%3.9%2.9%3.4%No sabe, no responde 

10.0%

60.4%

21.4%

4.8%

3.4%

Muy buena

Buena

Mala

Muy mala

No sabe, no responde



Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

En las elecciones 
del 2024, usted 
votará por un 
cambio o votará 
para que siga 
Luis Abinader?

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

63.8%54.5%60.3%61.0%65.1%64.8%52.0%55.4%61.5%58.2%59.9%Para que siga Luis Abinader

31.2%39.8%35.2%33.1%28.4%30.8%41.6%41.0%32.9%36.9%34.8%Para que haya un cambio

5.1%5.7%4.5%5.9%6.5%4.5%6.3%3.6%5.6%4.9%5.3%No sabe, no responde 

59.9%

34.8%

5.3%

Para que siga Luis Abinader

Para que haya un cambio

No sabe, no responde



Los precios de 
los productos de 
primera 
necesidad, usted 
cree que en lo 
que queda del 
año…?

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

31.9%31.3%27.4%32.6%33.2%27.5%26.7%31.4%31.1%29.5%30.3%Bajarán

37.0%35.5%34.1%39.8%32.9%37.7%43.9%35.3%36.4%36.7%36.6%Subirán

21.0%25.1%30.3%21.5%25.1%25.9%23.5%26.3%24.2%26.5%25.3%Se quedarán igual

10.1%8.1%8.3%6.2%8.8%8.9%5.9%6.9%8.2%7.3%7.8%No sabe, no responde 

Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

30.3%

36.6%

25.3%

7.8%

Bajarán

Subirán

Se quedarán igual

No sabe, no responde



Usted considera 
que, en estos 
momentos, el 
país?

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

49.3%49.8%55.8%51.1%54.8%56.3%46.6%50.6%52.2%48.7%52.4%Está avanzando

30.4%33.2%27.8%32.3%27.4%25.5%38.9%32.6%28.4%30.4%30.6%Está estancado

10.9%12.3%11.9%11.9%10.3%12.6%11.8%13.2%12.4%10.4%11.8%Está en retroceso

9.4%4.7%4.5%4.7%7.5%5.7%2.7%3.6%7.1%10.4%5.2%No sabe, no responde 

Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

52.4%

30.6%

11.8%

5.2%

Está avanzando

Está estancado

Está en retroceso

No sabe, no responde



Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

Con relación a 
Luis Abinader, 
usted…?

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

52.2%50.2%53.1%52.6%59.5%55.9%47.5%44.3%53.1%52.0%52.3%
Siempre lo ha apoyado y lo sigue 
apoyando

15.9%24.2%20.0%16.3%17.1%15.0%20.8%23.1%20.0%18.2%19.0%
Nunca lo ha apoyado y no lo 
apoyará

13.0%13.3%12.8%14.6%10.1%12.6%14.5%17.7%12.8%14.4%13.5%
No lo apoyaba, pero ahora lo 
apoya

12.3%9.0%10.1%11.4%7.8%10.9%13.6%11.7%10.1%12.0%10.6%Lo apoyaba, pero ya no lo apoya

6.5%3.3%4.0%5.2%5.5%5.7%3.6%3.3%4.0%3.5%4.6%No sabe, no responde 

52.3%

19.0%

13.5%

10.6%

4.6%

Siempre lo ha apoyado y lo sigue apoyando

Nunca lo ha apoyado y no lo apoyará

No lo apoyaba, pero ahora lo apoya

Lo apoyaba, pero ya no lo apoya

No sabe, no responde



Usted considera 
que el presidente 
Luis Abinader, en 
estos más de 3 
años ha hecho…?

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

45.7%52.1%46.9%46.2%53.0%52.6%38.5%42.8%47.7%47.1%47.4%Más de lo que se esperaba

17.4%32.7%27.1%30.1%21.9%26.3%35.7%31.4%25.8%30.3%28.0%Menos de lo que se esperaba

28.3%14.7%22.9%21.2%21.9%17.0%23.1%23.4%22.6%20.3%21.5%Lo que se esperaba

8.7%0.5%3.1%2.5%3.3%4.0%2.7%2.4%3.9%2.3%3.1%No sabe, no responde 

Encuesta nacional
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47.4%

28.0%

21.5%

3.1%

Más de lo que se esperaba

Menos de lo que se esperaba

Lo que se esperaba

No sabe, no responde



Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

En estos más de 
3 años del 
gobierno de Luis 
Abinader, su 
situación 
económica…? RegiónEdadSexo

Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

40.6%40.8%40.8%38.5%42.0%38.9%36.2%41.0%38.7%41.4%40.0%Ha mejorado

26.8%25.6%26.7%26.9%24.1%30.8%29.4%24.6%26.8%26.3%26.6%Ha empeorado

19.6%21.8%22.9%23.0%23.4%19.4%23.1%22.8%22.2%22.5%22.3%Sigue igual de buena que antes

8.7%9.0%6.1%8.6%6.0%7.3%8.6%9.6%8.8%6.6%7.8%Sigue igual de mala que antes

4.3%2.8%3.6%3.0%4.5%3.6%2.7%2.1%3.5%3.1%3.3%No sabe, no responde 

40.0%

26.6%

22.3%

7.8%

3.3%

Ha mejorado

Ha empeorado

Sigue igual de buena que antes

Sigue igual de mala que antes

No sabe, no responde



Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

Usted aprueba o 
no aprueba la 
gestión de 
Gobierno de Luis 
Abinader?

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

70.3%64.5%67.9%69.6%73.1%72.5%60.2%64.4%70.8%65.3%68.2%La aprueba

27.5%34.6%29.1%27.7%24.1%25.1%37.1%33.8%26.0%33.1%29.4%No la aprueba

2.2%0.9%2.9%2.7%2.8%2.4%2.7%1.8%3.2%1.6%2.4%No sabe, no responde 

68.2%

29.4%

2.4%

La aprueba

No la aprueba

No sabe, no responde



Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

Por cuál partido 
usted simpatiza?

45.9%

13.2%

14.2%

1.5%

1.3%

0.9%

1.0%

21.1%

1.0%

PRM

PLD

LFP

PRD

PRSC

Alianza País

Otro

Ninguno

No sabe, no responde



Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

Por cuál partido 
usted simpatiza?

RegiónEdadSexo

Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

52.9%43.6%45.1%45.7%49.0%48.6%43.0%42.2%46.7%45.1%45.9%PRM

14.5%13.3%14.1%11.6%11.1%9.3%18.1%15.3%12.4%14.0%13.2%PLD

10.1%15.2%13.2%16.0%13.1%12.1%15.8%15.9%13.2%15.3%14.2%LFP

1.4%1.9%1.6%1.2%1.8%2.0%0.5%1.5%1.6%1.4%1.5%PRD

0.7%0.9%1.3%1.5%2.0%1.6%0.9%0.3%1.1%1.4%1.3%PRSC

0.7%0.9%0.9%1.0%1.3%0.4%1.4%0.6%1.3%0.5%0.9%Alianza País

0.7%0.9%1.3%0.7%1.8%0.8%0.0%0.9%1.0%1.0%1.0%Otro

17.4%21.3%21.5%21.7%18.3%25.1%19.9%22.2%21.3%20.8%21.1%Ninguno

1.4%1.9%0.9%0.5%1.8%0.0%0.5%1.2%1.4%0.5%1.0%No sabe / no responde



Para los que 
respondieron 
ninguno o no sabe, 
hacer la siguiente 
pregunta: Usted 
se considera más 
cercano al 
presidente Luis 
Abinader o a los 
partidos de 
oposición?

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

11.6%12.8%16.8%13.8%13.8%15.8%12.7%15.6%14.6%14.4%14.5%Al presidente Luis Abinader

4.3%10.0%3.6%5.7%4.3%6.5%5.4%6.3%5.6%5.4%5.5%A los partidos de oposición

2.9%0.5%2.0%2.7%2.0%2.8%2.3%1.5%2.6%1.6%2.1%No sabe, no responde 

81.2%76.8%77.6%77.8%79.9%74.9%79.6%76.6%77.2%78.7%77.9%No aplica

Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

65.7%

24.9%

9.4%

Al presidente Luis Abinader

A los partidos de oposición

No sabe, no responde



Por cuál de los 
candidatos 
presidenciales 
usted NUNCA 
votaría? RegiónEdadSexo

Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

44.9%37.4%47.1%32.8%44.0%43.3%37.1%35.9%38.8%41.9%40.3%Leonel Fernández

5.8%4.7%10.8%8.6%8.0%9.3%7.7%8.7%8.7%8.1%8.4%Abel Martínez

11.6%12.8%12.6%12.8%9.5%10.5%14.0%16.8%11.7%13.5%12.6%Luis Abinader

14.5%19.9%14.6%19.3%14.3%17.8%21.7%16.8%17.8%16.3%17.1%Miguel Vargas Maldonado

8.0%8.5%5.6%11.1%5.8%9.7%10.0%9.0%8.5%8.0%8.3%Guillermo Moreno

0.0%1.9%1.8%2.0%2.3%0.4%1.8%1.8%1.9%1.4%1.7%Carlos Peña

15.2%12.8%6.3%13.3%14.6%8.1%7.7%10.5%11.6%10.1%10.8%No rechaza a ninguno

0.0%1.9%1.3%0.0%1.5%0.8%0.0%0.6%1.0%0.7%0.8%No sabe, no responde 

Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

40.3%

8.4%

12.6%

17.1%

8.3%

1.7%

10.8%

0.8%

Leonel Fernández

Abel Martínez

Luis Abinader

Miguel Vargas Maldonado

Guillermo Moreno

Carlos Peña

No rechaza a ninguno

No sabe, no responde



Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

Qué tan positivo 
o negativo ve 
usted el futuro 
del país? RegiónEdadSexo

Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

18.1%10.9%8.7%7.9%8.8%15.0%9.5%7.8%6.6%13.5%9.9%Muy positivo

52.2%51.7%64.1%67.9%62.3%56.7%58.8%67.1%64.5%58.9%61.8%Positivo

21.7%28.9%20.9%19.0%21.6%21.5%24.0%20.7%21.5%22.0%21.8%Negativo

4.3%3.3%3.1%3.0%4.3%3.2%4.1%1.5%3.9%2.6%3.3%Muy negativo

3.6%5.2%3.1%2.2%3.0%3.6%3.6%3.0%3.5%2.9%3.3%No sabe, no responde 

9.9%

61.8%

21.8%

3.3%

3.3%

Muy positivo

Positivo

Negativo

Muy negativo

No sabe, no responde



En este 
gobierno, usted 
ve mayor, menor 
o igual dificultad 
para conseguir 
empleo que en 
gobiernos 
anteriores?

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

29.0%31.8%32.3%30.9%25.1%33.6%38.0%32.6%31.6%31.0%31.3%Mayor dificultad

44.2%40.3%41.7%42.2%44.0%39.3%39.4%43.1%41.6%42.3%41.9%Menor dificultad

20.3%22.7%18.4%19.5%19.8%20.6%17.6%20.4%19.4%20.1%19.8%Igual dificultad

6.5%5.2%7.6%7.4%11.1%6.5%5.0%3.9%7.4%6.6%7.0%No sabe, no responde 

Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

31.3%

41.9%

19.8%

7.0%

Mayor dificultad

Menor dificultad

Igual dificultad

No sabe, no responde



Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

Usted, algún 
familiar o amigo 
en este año ha 
sido víctima 
de…? RegiónEdadSexo

Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

29.7%22.3%25.3%32.3%18.1%31.6%35.7%30.8%27.6%27.7%27.7%Atraco en la calle

4.3%5.7%3.6%4.2%5.5%4.0%3.2%3.6%4.7%3.8%4.3%Robo en la casa

1.4%1.9%0.9%1.2%1.5%0.8%1.4%1.2%0.8%1.7%1.3%Robo de automóvil

62.3%68.7%69.3%60.2%72.4%62.3%59.3%63.2%65.7%65.0%65.3%
No ha sido víctima de atracos o 
robos

2.2%1.4%0.9%2.0%2.5%1.2%0.5%1.2%1.3%1.7%1.5%No sabe, no responde 

27.7%

4.3%

1.3%

65.3%

1.5%

Atraco en la calle

Robo en la casa

Robo de automóvil

No ha sido víctima de atracos o robos

No sabe, no responde



(Solo para los que 
respondieron 
afirmativamente): 
Pusieron la 
denuncia?

RegiónEdadSexo
Total

EsteSurNorte
Gran Sto. 

Dgo.
50+ 
años

40 - 49 
años

30 - 39 
años

18 - 29 
añosMujerHombre

22.5%17.1%14.3%20.2%12.3%19.4%24.0%18.9%16.7%18.9%17.8%Si

12.3%12.3%14.8%17.3%12.3%16.6%15.4%16.5%16.1%13.7%14.9%No

0.7%0.5%0.7%0.2%0.5%0.4%0.9%0.3%0.3%0.7%0.5%No sabe, no responde 

64.5%70.1%70.2%62.2%74.9%63.6%59.7%64.4%66.9%66.7%66.8%No aplica

Encuesta nacional
7, 8 y 9 de diciembre, 2023

53.5%

45.0%

1.5%

Si

No

No sabe, no responde


